
VERBALE N. 1 

Il giorno 08.10.2008 alle ore 18.30 presso i locali della Scuola Secondaria di 

primo grado di Bustighera, si è riunito il Consiglio d’Istituto avente il seguente 

OdG: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Patto di corresponsabilità Scuola Secondaria di 1° grado; 

3. Attivazione laboratorio di informatica Scuola Primaria di Bettolino; 

4. Delibera uscite didattiche mese di Ottobre; 

5. Criteri utilizzo Pulmino Comunale gratuito per tragitto entro 30 Km; 

6. Progetto “Sport a Scuola”; 

7. Andamento attività extra scolastiche e sezione Primavera; 

8. Convenzione con Ente Locale a.s. 2008/2009; 

9. Progetto provinciale di orientamento Scuola Secondaria 1° grado (sabato 

25 Ottobre 2008); 

10. Delibera chiusura pre-festivi uffici di segreteria: 

11. Delibera progetto di tutoraggio per docenti con alunni in difficoltà: 

12. Comunicazioni del presidente. 

Risultano assenti: 5 genitori su 8: sig. Famiglietti, sig.ra Parmi, sig.ra Tateo, sig.ra 

Marchesini, sig. Torchio; docenti: sig.ra Luison; personale ATA: sig. Ferrara. 

Punto 2) Patto di corresponsabilità Scuola Secondaria di 1° grado. Per Legge 

in base all’art. 3 del DPR 235/2007 deve essere sottoscritto un “PATTO 

EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITA’” tra il Dirigente Scolastico e il 

Genitore, solo per gli alunni frequentanti la Scuola secondaria di 1° grado. Viene 

consegnato ai consiglieri presenti un bozza del “PATTO” che dovranno leggere 

attentamente e nei prossimi giorni comunicare al Dirigente Scolastico la propria 

opinione prima di consegnare tale documento ai genitori delle scuole. Alcuni 

docenti presenti chiedono, apportando le dovute modifiche, di consegnare il 

“PATTO EDUCATIVO” anche ai genitori degli alunni della Scuole Primarie. 

Punto 3) Attivazione laboratorio di informatica Scuola Primaria di Bettolino. 

I genitori della Scuola Primaria del Bettolino hanno regalato dei computers alla 

scuola. La direzione ha provveduto a chiedere all’ente Locale di trasformare la 

linea telefonica in ADSL. E’ stato individuato il locale per il laboratorio di 

informatica e con una spesa di ca. 200/300€ verranno comprati dei tavoli in modo 

da creare 6 postazioni PC. 
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DELIBERA N. 1 

Punto 4) Delibera uscite didattiche mese di Ottobre. Viene consegnato un 

prospetto riepilogativo delle uscite didattiche delle nostre scuole diviso per data 

relativo al mese di Ottobre. (vedi allegato). SI DELIBERA. 

Punto 5) Criteri utilizzo pulmino Comunale gratuito per tragitto entro 30 

Km.. Con la nuova gara d’appalto relativa al trasporto dei nostri alunni, ci sono 

delle novità. La gara è stata vinta dalla ditta “Peroni S.r.l.” coprendo tutto il 

territorio di Mediglia, inoltre garantisce il trasporto GRATUITO di 100 uscite 

didattiche nel raggio di 30 Km. dalle ore 9.00 alle 15.30. La scuola si impegna a 

comunicare all’ente Locale il calendario di utilizzo delle suddette uscite gratuite 

suddivise per ordine di scuola e plesso in modo che la ditta appaltatrice possa 

organizzare al meglio i pullmans e i viaggi gratuiti. Sono gratuiti anche 3 trasporti 

per i raccordi all’interno del nostro comune. (si allega prospetto di suddivisione 

dei 100 viaggi gratuiti).  

Punto 6) Progetto “Sport a Scuola”. Quest’anno è arrivato un finanziamento per 

lo Sport a Scuola dal Ministero di ca. € 6.000,00= (seimila) e uno di ca. € 

8.000,00= (ottomila) dall’ente Locale. Gli sport che verranno praticati a scuola 

saranno gli stessi degli altri anni: psicomotricità per le materne; per le scuole 

Primarie: psicomotricità per le classi prime, Judo per le classi seconde, Calcio per 

le classi terze, Basket per le classi quarte e Pallavolo per le classi quinte. Per gli 

anni passati gli incontri con gli esperti erano 10 quest’anno saranno raddoppiati ed 

inoltre verranno organizzate 2 serate per i genitori degli alunni con il pediatra, il 

medico sportivo, l’alimentarista per esporre il programma sportivo e il programma 

di salute per i bambini. Queste serate verranno effettuate prima di Natale. Per 

quanto riguarda l’organizzazione degli incontri sportivi, verrà richiesto 

l’intervento della Cooperativa Solidarietà e Progresso (è la stessa cooperativa che 

segue il pre-post scuola e il centro estivo nelle nostre scuole). 

Punto 7) Andamento attività extra scolastiche e sezione Primavera. Il servizio 

di Pre-scuola è stato attivato in tutti i plessi. Presso la scuola dell’infanzia di 

Bustighera si è verificato che il pre-scuola è frequentato da solo 3 bambini, 

pertanto si provvederà a chiuderlo. Il Dopo-scuola è stato attivato con successo in 

tutte le quattro frazioni (Bustighera presso l’Infanzia, Mombretto presso la 

Primaria, Robbiano presso l’Infanzia e Bettolino presso la Primaria). 
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La sezione Primavera è stata aperta presso la scuola dell’Infanzia del Bettolino, in 

quanto la necessità era più forte presso questa frazione che in altre ed è 

organizzata dalla Cooperativa Solidarietà e Progresso. Sono state attivate le 

attività extra-scolastiche presso la scuola Primaria di Bustighera, anche queste 

gestite dalla Cooperativa Solidarietà e Progresso. 

Punto 8) Convenzione con ente Locale a.s. 2008/2009.  Nella convenzione con 

l’Ente Locale si è chiesto di aumentare la quota del Diritto allo Studio a € 30.000= 

(trentamila). Si chiederà, inoltre, un aumento di fondi per poter pagare il 

Collaboratore Scolastico assegnato al Centro Estivo, perché quest’anno il servizio 

è rimasto aperto per 11 settimane anziché 8 come gli anni precedenti. 

Punto 9) Progetto provinciale di orientamento Scuola Secondaria 1° grado 

(sabato 25 Ottobre 2008). In base al progetto per l’orientamento e visto che 

l’obbligo della scuola è fino ai 16 anni, il percorso per l’orientamento per tutti 

viene effettuato nella terza classe della Scuola Secondaria di 1° grado mentre per i 

Diversamente Abili inizia della classe seconda della Scuola Secondaria di 1° 

grado. Verranno formati 3 docenti (2 della scuola di Mombretto e 1 di Bustighera) 

con appuntamenti mensili presso la scuola di San Donato Milanese. 

Per i genitori verrà organizzato un incontro presso la Sala Consigliare del nostro 

Comune il gg. 25/10/08 (sabato). Verrà effettuato un pieghevole con indicati tutti i 

Campus e gli Open-Day delle scuole superiore della provincia con tutte le date 

degli incontri. Tutto questo per meglio aiutare genitori ed alunni nella scelta della 

scuola da seguire dopo la licenza della Scuola Media Inferiore.  

DELIBERA N. 2 

Punto 10) Delibera chiusura pre-festivi uffici di segreteria. SI DELIBERA la 

chiusura degli uffici di segreteria e personale nei seguenti giorni: 

31 Ottobre 2008  24 dicembre 2008 31 Dicembre 2008  

1 Gennaio 2009 5 Gennaio 2009 1 Giugno 2009 

DELIBERA N. 3 

Punto 11) Delibera progetto di tutoraggio per docenti con alunni in difficoltà. 

SI DELIBERA l’apertura di uno sportello con il Dott.ssa CARNAZZOLA in aiuto 

ai docenti che hanno alunni Diversamente Abili che nel nostro Istituto sono ca. 

34. SI DELIBERA di proporre all’Ente Locale di investire i finanziamenti, 

anziché nelle serate o incontri dove l’adesione da parte dei genitori è sempre poca, 

nel fornire la scuola di una specialista psicologa in aiuto ai docenti. 
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L’ins. Parolini comunica che Lunedì 17 Novembre con la presenza di un 

psicologo ci sarà un incontro dove verrà presentato un libretto che è il risultato 

degli incontri avvenuti l’anno scorso denominati “CARI GENITORI”, dove hanno 

partecipato alcuni genitori delle classe quarte e quinte della Scuola Primaria e 

genitori delle  classi terze della Scuola Secondaria di 1° grado. 

Non avendo null’altro da deliberare la riunione si chiude alle ore 20,00 ca. 

 Il PRESIDENTE IL SEGRETARIO 

 (sig.ra Barbara Signorotto) (sig.ra Stella Angela Pastore) 
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